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Нагрузки электронные АКИП серий l 350, l360. Мстодика поверки МП-078/55 1-20l4

Настоящая методика поверки распространяется на Еагрузки электронные АКИП серий
1350, 1360 (далее по тексту - (нагрузки>), изготовленные фирмой KProdigit Electronics
Co.,Ltd>, Тайвань, и устанавливает методы и средства их первичной и периодической
поверок.

Межповерочный интервчrл - 1 год.

1 ОПЕРАЦИИИ СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

1.1 При проведении поверки проводят операции, укшанные в таблице 1 и применяют
средства поверки, указанные в таблице 2.

При несоответствии характеристик поверяемых шунтов установленным требованиям
по любому из пунктов таблицы 1 их к да-шьнейшей поверке не допускают и последующие
операции не проводят.

Таблица 2 - С

аблица 1 - ипо и

Ns
п/п Операции поверки

Ns п/п
методики

Первичная
поверка

Периодическ
ая поверка

l ВНеШНИЙ OCMOTD 5.1 + +

2 опообование 5.2 + +

J
Определение метрологических
хаDактеDистик

5.з. + +

з.l

Определение абсолютной погрешности

установки и измерения постоянного тока
при работе в режиме стабилизации
постоянного тока

5.з.1 + +

э.Z

Определение абсолютной погрешности

установки и измерения напряжения
постоянного тока при работе в режиме
стабилизации напряжения постоянного
тока

5.з.2 + +

5,5
Определение абсолютной погрешности

установки и измерения мощности при
работе в режиме стабилизации мощности

5.з.з + +

з.4

Определение абсолютной погрешности

установки сопротивления при работе в

режиме стабилизации электрического
сопDотивления

5.з.4 + +

ли ства
Номер
пункта

методики
поверки

Наименованпе и тип основного или вспомогательного средства поверки; обозначенrrе
норматпвного документа, регламентирующего технические требования, метрологическпе и

основные технические характеристики средства поверки.

наименование величины ,Щиапазон Предел допускаемой погрешности

5.3.1_ 5.3.4
Источники питания постоянного тока программируемые серии Genesys мощностью 10/l5 кВт

максимilльныи ток 
"u 

, 

-

l |000 Авыходе l |,:*о,r*
Максимальное напряжение
постоянного тока на выходе

600 в
^U: 

t 0,05%

5.з.l _ 5.3.4
Шунты токовые АКиП-750l

R"". = l0 Ом: 1 Ом; 0,1 Ом; l0 мОм; 1 мОм ; I,"*"_: 200 А; (0,0l %... 0,02%)

5.3.1 - 5.3.4
Шчнты измеDительные постоянного тока 92зOА-l000

R = 0,1 мОм; I*,*" = l000 А,; ДR: *0,025Уо

5.3.1 - 5.3.4

Вольmмеmо унuвеDссlльный uuфровой В7-7 8/ I
Измерение напряжения
постоянного тока

0,1 мкВ .. 1000 В AU=+ 0,0035%



Нагрузки электронные АКИП серий l350, lЗ60. Методика поверки МП-078/551-20l4

Примечания:
1 rЩопускается применять другие средства поверки, удовлетворяющие по точности

требованиям настоящеЙ методики.
2 Соотношение пределов допускаемой основной абсолютной погрешности образцовых

средств измерений и поверяемых дJuI каждой проверяемой точки должно быть не более l:3.
3 Все средства поверки должны быть исправны и поверены в установленном порядке.

2 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

К поверке нагрузок допускают лиц, аттестованных на право поверки средств
измерений электрических и магнитных величин.

Поверитель должен пройти инструктаж по технике безопасности и иметь
удостоверение на право работы на электроустановках с напряжением до 1000 В с группой
допуска не ниже IIL

3 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

При проведении поверки должны быть соблюдены требования ГОСТ 12.2.007.0-75,
ГОСТ 12.2.007.З-75, ГОСТ 12.3.0l9-80, кПравила эксплуатации электроустановок
потребителей> и кПравила техники безопасности при эксплуатации электроустановок
потребителей>>, утвержденные Главгосэнергонадзором.

,Щолжны также быть обеспечены требования безопасности, указанные в
эксплуатационных документах на средства поверки.

4 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ И ПОДГОТОВКА К НЕЙ

4.1. При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
температура окружающего воздух8, ОС ... 18 -22
относительнzul влажность воздуха, % ..........,... 30 - 80
атмосферное давление, кПа....... 84 - 106

Электропитание:
напряжение сети питания переменного тока, В.............,. ....... 198 -242
частота, Гц............. 49,5 - 50,5
коэффичиент несинусоидzrльности,Yо, не более... ...............5
4.2 Средства поверки подготавливают к работе согласно укшаниям, приведенным в

соответствующих эксплуатационных документах.

5 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

5.1 Внешний осмотр

При проведении внешнего осмотра должно быть установлено соответствие поверяемых
нагрузок следующим требованиям :

_ комплектности нагрузок в соответствии с руководством по экспJIуатации, вкJIючtlя

руководство по эксплуатации и методику поверки;
_ отсутствие механических повреждений корпуса и соединительных элементов наГрУзок,

влияющих на их Еормaльную работу или затрудняющих поверку;
Нагрузки, имеющие дефекты, да-гlьнейшей поверке не подвергаются, бракуются и

направляются в ремонт.

5.2 Опробование
Опробование нагрузок электронных проводят пугем проверки их на функционирование

в соответствии с руководством по эксплуатации.
При отрицательном результате проверки прибор бракуется и направляется в ремонт.
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5.3 Определение метрологпческих характеристпк

5.з.1 Определение абсолютной погрешности установкп и и3мерения постояппого тока

прп работе в режпме стабилизации постоянного тока

Определение абсолютной погрешности установки и измерения постояЕного тока при

работе в режиме стабилизации постоянного тока проводят с помощью источника питания

постоянного тока, вольтметра универсtшьного цифрового и шунта токового следующим

образом:

рисунок l Структурнtш схема соединения приборов для определения абсолютной

погрешности установки постоянного тока и измерения силы постоянного тока

о в зависимости от модели электронноЙ нагрузки выбирают R шунта таким образом,

чтобы протекающий ток через нагрузку не превышал максимального тока IMaKc на RHOM

шунта
о на источнике питания устанавливают значение силы тока на выходе, равное верхнему

значению предала тока в нагрузке;
о на поверяемой нагрузке устанавливают режим стабилизации тока (СС MODE), нажав

кнопку KMODE>;
. при помощи стрелочных кнопок управления и (или) поворотного регуJUIтора

устанавливают значения силы тока, сооТветствующие |0Уо, 50уо,90уо от диап.}зона значений

воспроизводимой величины;
о включают нагрузку, нажав кнопку KLOAD>;
. при помощи шунта и вольтметра измеряют ток, протекающий через нагрузкУ ldrйrrr.

Idrй"*r: Ug7/R*y".o (1) , где:

uBz - Знечение падения напряжения на шунте, измеренное образцовым вольтметром;

R*r".o - действительное сопротивление токового шунта

. собирают схему по рис. 1;

абсолютную погрешность установки постоянного тока определяют по формуле (2):
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Ь: Iyrr. - Idrй"лu. (2), где:

IycT - знач€ние силы постоянного тока, установленное на поверяемой электронноЙ нагрузке;
Iд.й.rr. _ действительное значение силы постоянного тока, протекающего через нагрузку,
измеренное с помощью токового шунта

. для определения погрешности измерения постоянного тока, на электронной нагрузке

устанавливают режим измерения согласно руководству по экспlryатации и считывtlют

показания lизм

абсолютную погрешность измерения постоянного тока опредеJuIют по формуле (3):

А :1".". - Idrйrn,". (3) , где:

["." _ значение силы постоянного тока, измеренное поверяемой нагрузкой;
[действ, - действительное значение силы постоянного тока, протекающего через нагрУзкУ,

измеренное с помощью токового шунта

Результаты проверки считают удовлетворительными, если поJrrIенные значения

погрешностей не превышают нормируемых значений, указанных в технической

документации.

5.З.2 Определение абсолютпой погрешности установки п измерения напряжения
постоянного тока при работе в режиме стабилизации напряжения постоянного тока

определение абсолютной погрешности установки и измерения напряжения

постоянного тока при работе в режиме стабилизации напряжения постоянного тока проводят

с помощью источника питания постоянного тока и вольтметра универсального цифрового
следующим образом:
о собирают схему по рис.2;
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Рисунок 2 Структурнiш схема соединения приборов для опредепения абсолютной
погрешности установки и измерения напряжения постоянного тока

о на источнике питания устанавливttют значение напряжения на выходе, равное
верхнему значению предала напряжения на нагрузке;
. на поверяемой нагрузке устанавливают режим стабилизации напрлкения (СV MODE),
нажав кнопку (MODE). На дисплее включится указатель кСV> и появится единица
измерения <V>;

. при помощи стрелочных кнопок управления и (или) поворотного регуятора
устанавливают значения напряжения, соответствующие llYo, 50Оh, 90% от диапазона
значений воспроизводимой величины;
. включt}ют нагрузку, нажав кнопку KLOAD>;
. при помощи вольтметра универсitльного цифрового фиксируют напряжение на зажимах

нагрузки;
. абсолютную погрешность установки напряжения постоянного тока опредеJlяют по

формуле (4):

А: IJy., - U Bz (4) , где:

IJycT - зIIачение напряrкения постоянного тока, установленное на поверяемоЙ электронноЙ

нагрузке;
UBz значение напряжения постоянного тока, измеренное с помощью вольтмеТра

универсitльного цифрового.
о для определения погрешности измерения напряжения постоянного тока, на электронной
нагрузке устанавливают режим измерения согласно руководству по эксплуатации И

считывают показания U"rn

о абсолютную погрешность измерения напряжения постоянного тока определяют по

формуле (5):

А =IJ".* - U Bz (5) , где:

IJ"., - значение напряжения постоянного тока, измеренное поверяемой нагрузкой;

Uвz значение напряжения постоянного тока, измеренное с помощью вольтметра

универс.rльного цифрового.

результаты IIроверки считают удовлетворительными, если полученные значения

погрешностей не превышают нормируемых значений, укtванных в технической

документации.

5.3.3 Определеппе абсолютной погрешности установки и измерепия мощности при

работе в режпме стабплизацпп мощностш

определение абсолютной погрешности установки мощности при работе в режиме
стабилизации мощности проводят с помощью источника питания постоянного тока, шунта

токового и вольтметра универсz}льного чифрового следующим образом:
о собирают схему по рис. 3;
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Рисунок 3 CTpyKTypHtUl схема соединения приборов для определения абсолютной

погрешноСти устаноВки и измерения мощности и устаЕовки сопротивления

о В зависимости от модели эпектронноЙ нагрузки выбирalют RHoM шунта токового таким

образом, чтобы протекающий ток через нагрузку не превышал максимшIьного тока IМakc на

RHoM шунта
о на источнике питания устанавливают значение мощности, равное верхнему значению

предала мощности нагрузки (допускается параллельное объединение источников для

достижения заданной мощности) ;

о на поверяемой нагрузке устанавливают режим стабилизации мощности (Ср MODE),

нажав кнопку KMODE>. На дисплее включится укzватель кСР> и появитсЯ единица

измерения KW>;

о при помощи стрелочных кнопок управления и (или) поворотного регуJUIтора

устанавливают значениJI мощности, соответствующlие |0Yо,50уо,90о^ от диапазона значений

воспроизводимой величины;
о вкJIючают нагрузку, нажав кнопку KLOAD>;
о при помощи вольтметра универс.шьного цифрового фиксируют напряжение на зажимах

нагрузки;
о прИ помощИ шунта и вольтметра вычиСJUIюТ ток, протекающиЙ череЗ нагрузкУ lбgilgmбПО

формуле (1) (вольтметр подкJIючают к кJIеммам шунта);

о подкJIючают вольтметр к кJIеммам нагрузки и измеряют падение напряжения Ug7

о вычисляют значение мощности, протекающей через нагрузку, по формуле (6):

Рдсйств. : IJBz, Iдсйств, (6), где:

рдей.r" _ действительное значение мощности, протекающей через нагрузку;

UBz значение напряжения постоянного тока, измеренное с помощьЮ вольтметра

универсtlльного цифрового на кJIемма нагрузки;

Iдей.rr. _ действительное значение силы постоянного тока, протекающего через нагрузку,

вычисленное по формуле (l);
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о абсолютную погрешность установки мощности, протекающей через нагрузку,
определяют по формуле (7):

А: Р уот. - Рдейтв, (7) , ГДе:

Руст - установленное зЕачение мощности , установленное на поверяемой нагрузке;

Рлейсrв - деЙствительное значение мощности, протекающеЙ через нагрузку;

о для определения погрешности измерения напряжения постоянного тока, на электроЕной

нагрузке устанавливают режим измерения согласно руководству по эксплуатации й

считывают покщания Ризм

на источнИке питаниЯ воспроизВодят значениJI мощнОсти на выходе соответстВУЮЩее 10Оlо,

50Уо,90Уо ОТ ВеРХНеГО ПРеДеЛа, УСТаНОВЛеННОГО На НаГРУЗКе;

. абсолютную погрешность измерения мощности опредеJuIют по формуле (8):

(8) , где

Р 
"r". 

- значение мощЕости, измеренное поверяемой нагрузкой;

Рдейст" - деЙствительное значение мощности, протекающей через нагрузку

результаты проверки считают удовлетворительными, если полученные значения

погрешностей не превышают нормируемых значений, указанных в технической

документации.

5.3.4 Определение абсолютноЙ погрешности установки сопротивления прп работе в

режиме стабилизации электрического сопротивления

Определение абсоJIютной погрешности установки сопротивления при работе в режиме

стабилизации электрического сопротивления проводят с помощью источника питаниlI

постоянного тока, шунта токового и вольтметра универсaшьного цифрового следующим

образом:
о собирают схему по рис. 3;

. на поверяемой нагрузке устанавливают режим стабилизации сопротивпения (CR

MQDE), нажав кнопку (MODE)). На дисплее включится указатель (CR) и появится

единица измерения кС)>;

о при помощи отрелочных кнопок управления и (или) поворотного регуJUIтора

устанавливают значения сопротивления, соответствующие |0уо, 50Уо, 90% оТ

диадазона значений воспроизводимой величины;

о вкJIючают нагрузку, нажав кнопку KLOAD>;
. при помощи вольтметра уIrиверсального цифрового фиксируют напряжение на

зажимах нагрузки;
о при помощи шунта и вольтметра вычисJUIют ток, протекаюЩиЙ через нагрузкУ ldrйrr"

по формуле (1) (вольтметр подкJIючают к кJIеммам шунта);

о подключают вольтметр к клеммам нагрузки и измеряют падение Еапряжения UBz

о действительное значение сопротивления на зажимах нагрузки вычисJUIют по

формуле (9):

R действ 
: UBz / Iд.и.r" (9), где:

Rдойсr, - значение электрического сопротивления на зажимах нагрузки;

ug7- Измеренное значение падения напряжения на кJIеммах нагрузки;



Наrр}зх! эrепрнвяе АКИП ccpt i l]50. l]60. Меmдiа пов.рiя MI]_07yJ51,20l1

[дd&в - деЙствrтешное зяачеЕие спrш посmп!ною mка, црrcкающеrо чсрЕз ваrрузку,

вцqислешо€ по фрмуле (l );

. абсоJIютвую поГрешIlость устаяовкЕ сопротвlIеЕвя опр€деллот по фрмуле (l0):

(10) , где:

где: R*,! - УСТаЯОВЛеВЯое зпачение сопротпвлеЕшr по покаиllrUrr, вац)узкп;

R.f,"- - действЕIельЕое заачсtlие элоктрЕrIеского сопртивлеЕпя ва за]кuмlц

ЕаrруJки;

Резуrьтаты првсркr сtштают удовлет!орптеrБцьпдr, ecJlli подучешще зЕачскЕя

погреш$остей н€ превышают rrормхруемых зпач€п!rй, }тазапЕъD( в техвиtl€скоfi

док}мегвции.

6 офорlи,IЕпиЕ рЕзультлтов повЕрки

6. l Положrrcльвые резу.rБтатц поверкя Еагрузок электрнных ЖИП серrfi l 350,

АКИП-l З60 офрмляот свидетеJIьстъом о повsрке в соотвgгсгаия с IIР 50,2,00GИ,

6.2 Прв песоответствии р€зульт8тOв поверки требованияu лобою к} п}шстов

настощей методики вагр)8I@ к да,тьнейшей эксLпуат цm rtc доrryскшот Е выдlltoт

извещсЕЕе о п€пригодвости в cooTBETcTBEtl с пР 50,2,006-94, В взвецешrи }казыв8ют

приlппrу ЕецрлlгодНости и приводfi указшtие о Еацравлении нагр}зок в ремоЕт Ilлrt

вевозмоa(Eости lD( дшБнейшего ЕспоJIьзования.
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